



# 为1.5万个垃圾桶“洗洗澡”

## 我区全面启动垃圾容器“人机结合”精细化保洁

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)为全面提升市区垃圾容器日常管理维护质量水平,我区全面启动垃圾容器“人机结合”精细化保洁。年初区综合行政执法局通过多次全面摸排,对市区公共产权垃圾容器进行编号建档。前期主次干道垃圾容器已推行网格化管理模式,实行道路保洁员认领制,落实“五项工作”(每日两次擦洗、周边散落垃圾清扫保洁、随时盖盖、满溢处置和破损丢失报告)。自7月10日起背街小巷公共产权垃圾容器也全面实行精细化保洁,我区垃圾容器管理水平得到进一步提升。

人机结合做好主次干道垃圾容器维护。两家服务企业通过“机械冲洗+人工擦拭”联合作业方式,由冲刷车辆划分网格巡回冲洗,道路保洁员就近认领擦拭,实现垃圾容器精细化保洁。机械冲洗采取先用火碱去除油污,再用水枪进行桶身和地面冲洗;道路保洁员每

日完成普扫任务后,对认领的垃圾容器开展擦拭工作,清擦箱体及箱盖,保证垃圾容器干净整洁。冲刷擦拭作业完毕后,需要对周边地面进行清扫,垃圾容器摆放整齐,并保持密闭状态。

开荒保洁助力背街小巷垃圾容器维护。各街巷保洁公司自7月10日起对责任区域内垃圾容器开展为期一个月的“开荒式保洁”,全面清刷背街小巷公共产权垃圾容器,由街巷保洁员认领,结合街巷保洁公司冲刷车辆进行巡回冲洗,实现“人机结合”精细化保洁,落实垃圾容器管理维护“五项工作”。

督导检查全面提升保洁清刷标准。贯彻落实“两班制一日三考核”督导考核模式,发现主次干道垃圾容器管理维护类问题,第一时间上传,同时落实市场化企业整改情况,确保问题发现及时、处置得当、整改到位。制定《垃圾容器及设施维护管理考核工作方案》,明确主次干道、背街小巷垃圾容器管



理维护职责分工等相关信息,通过每日考核、不定期抽查等方式,确保公共产权垃圾容器管理维护工作顺利开展并保质保量完成。

目前我区公共产权垃圾容器点位约1300余个,数量约1.5万个,其中主次干道约0.42万个、背街小巷约1.08万个,点位多、数量大、分布广、垃圾产生量大。近年来,区综合行政执法局通过实施“三班制两清运两保障”在六区内率先开展夜间垃圾清运作业、“车

车对接”作业等一系列垃圾收运体系改革,有效改善垃圾容器满溢现象。今年,区综合行政执法局在全市首先推行垃圾容器网格化管理和“五项工作”,在贯彻“人机结合”作业模式基础上,通过探索新方法,逐步形成垃圾容器精细化管理的“芝罘模式”。垃圾容器干净了,市民们自然愿意揭开垃圾桶盖子正常投放垃圾,而非将垃圾放在箱盖上或丢在垃圾桶周边,真正实现“垃圾不落”。

## 区海渔局抢抓时机 有序开展渔船检验

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙辛未)自5月1日进入伏季休渔期以来,我区400余艘海洋捕捞渔船将陆续进行坞修保养,连日来,区海渔局抓住这一有利时机,有序组织开展2023年度渔船法定检验工作。

区渔业船舶检验中心充分发挥主体职责,提前制定检验计划,以提前预约通知的形式开展渔船检验工作。船检中心根据渔船检验证书到期时间,提前向船主下达检验预约通知,严格按照预定计划安排检验,确保渔船检验时间充裕,有序细致地完成渔船检验。验船师实地登船进行检验,对每艘渔船船体、动力等方面按照要求逐项开展检查,对存在技术参数不匹配的渔船,下达检验整改通知单,在整改期限内要求完成整改,并进行复检。对救生、消防、导航定位等设备开展有效性查验,发现缺少或老化故障的设备,一律要求配齐或更换。

下一步,区海渔局将以渔船法定检验为抓手,严把船舶技术质量,消除渔船安全隐患,不断提升渔业安全生产水平。

## 区残联为残疾人 免费验配助听器

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 龙婧文)近日,区残联组织专业验配人员为符合条件的听力残疾人集中开展助听器免费适配服务。

验配师通过专业设备为听力残疾人诊断、测试,根据听力程度不同,提供更具专业化、个性化调试,耐心询问佩戴感受,确定助听器音量及舒适度,确保达到最佳助听效果。同时,为残疾人及家属讲解助听器佩戴、保养等方面注意事项,并根据每位残疾人实际情况,给出专业化建议。

此次助听器免费验配减轻听障残疾人家庭经济负担,提高他们的生活质量,增强参与社会活动的信心,为更好地融入社会生活提供便利,让他们享受到党和国家扶残助残政策,感受到党和政府的关怀和温暖。同时,营造关心、支持残疾人事业发展良好氛围,为加强残疾人康复服务和保障奠定坚实基础。

下一步,区残联将积极争取,广泛开展适配活动,改善残疾人生活水平,加强残疾人康复服务和康复保障,将精准康复辅具适配服务落到实处,有效满足残疾人康复辅具需求。

## 区总工会开展 “夏送清凉”活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈璐)自7月中旬起,为做好高温作业和高温天气劳动保护工作,维护广大职工的安全健康权益,区总工会在全区范围内集中开展了“夏送清凉”慰问活动。

区总工会紧紧围绕夏季安全生产、防暑降温、高温劳动防护等内容,重点走访慰问部分重点工程、重点建设项目、重点企业,兼顾各行各业在高温酷暑天气下坚守岗位广大一线劳动者,向他们送去毛巾、茶叶、藿香正气水等防暑降温物品,并叮嘱广大职工提高安全健康意识,注意休息,防止中暑。

在走访过程中,区总工会领导班子成员现场了解项目工程进度、安全生产活动开展等情况,指出项目工会联合会要坚持以服务职工为抓手,主动服务项目建设、服务职工群众需求,切实保障职工安全、维护职工权益。此次“夏送清凉”活动,区总工会已累计发放矿泉水、牛奶、毛巾、茶叶、藿香正气水等清凉物资上万件,惠及职工5000余人。

## 发挥示教作用 筑牢健康屏障

### 我区首家基层预防接种人员规范化培训基地落户凤凰台社区卫生服务中心

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王丹 摄影报道)今年上半年,凤凰台街道社区卫生服务中心预防接种门诊开展预防接种服务创优项目示范示教门诊建设,于6月下旬建成我区首家基层预防接种人员规范化培训基地,门诊集智慧化预防接种与基层预防接种人员培训为一体,承接本区范围内示教培训工作。

近日,由区疾控中心组织,《芝罘区7月预防接种门诊例会》在凤凰台预防接种门诊示教培训基地召开,区疾控中心计免科负责人详细分析总结上月我区各门诊各项工作指标,对7月份重点工作做出规划部署。随后,由凤凰台街道社区卫生服务中心预防接种门诊工作人员介绍“基层预防接种人员规范化培训基地建设”情况。

在现场模拟教学实操演练中,凤凰台预防接种门诊接种人员模拟示范预防接种规范操作、讲解电子模拟上臂肌肉注射训练模型使用方法,院感科主任从专业角度,细心讲解婴幼儿、儿童和成人心肺复苏急救操作流程及注意事项,重点对胸外按压、人工呼吸、按压深度等操作要领逐一示范讲解,参会人员积极参与操作演练。大家纷纷表示,这种理论与实操相结合的



培训形式可增强培训实效,对于提升服务技能有积极促进作用。

今年凤凰台街道社区卫生服务中心全面装修改造接种门诊,外墙采用卡通彩绘,内部采用彩色墙板,更新候诊座椅,提高群众接种体验。同时,实行网上预约与现场

预约相结合的全流程智慧化管理,极大提升预防接种服务全程可视化、标准化水平。

凤凰台街道社区卫生服务中心教学培训示教室配备最新常规教学设备,师资由区疾控机构专家等具有中级以上专业技术职称人

员构成,具有丰富接种经验。

凤凰台街道社区卫生服务中心将以本次创优项目示范示教门诊建设为契机,充分发挥培训基地示教作用,持续提高服务意识,加强业务培训,不断提升免疫预防服务能力,筑牢群众健康屏障。

## 完善服务体系 破解养老难题

### 区财政局精准发力打好养老医疗“组合拳”

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李孟杰)为让全区广大老年人晚年生活更有质量,全力破解“银色浪潮”带来的养老难题,区财政局主动作为,不断加大资金投入力度,逐步健全完善养老服务体系,让全区老年人“老有所养”“老有所医”。

老年民生保障水平不断提升。从提高基础养老金、居民基本医保补助标准方面入手,积极有序

地推动养老、医疗政策的落实。“十四五”以来,基础养老金标准提高至207元/人/月,居民基本医疗保险补助标准提高至640元/人/年,全区25万余人受益。

老年健康服务能力不断增强。“十四五”期间,区财政局积极筹措资金,累计投入800万元推进医养结合高质量发展创新引领区建设。截至目前,我区已有“两证齐全”的医养结合机构21处,床

位3000余张,全区二级及以上综合性医院老年医学科占比100%,二级及以上中医医院设置康复科或治未病科占比100%;安排资金120万元,深入开展家庭医生签约服务,辖区65岁及以上老年人优先签约人群,家庭医生签约服务覆盖率达到92%,真正实现家庭医生服务送上门,老人健康有“医”靠。

养老服务体系建设的不断健全。为保障老年人福利落实到位,

区财政安排资金700余万元积极推进经济困难老年人补贴、高龄失能补贴、政府购买服务等老年福利制度完善,为经济困难、高龄、失能老年人提供基本养老服务保障。政府购买服务对象为全区60周岁以上特殊困难群体,服务内容包括生活照料、康复照料、精神慰藉、法律服务等四大类20多个小项,经过几年的努力,取得良好社会效果,受到广大群众一致好评。